
 
Matematika do 23.11.  
6. třída Pracovní sešit str. 64 cv. 1. - 4. a str. 65 cv. 6., 7., 9. 
V týdnu od 23.11. do 27.11. 
6. třída str. 66-67 a str. 69 
 

Český jazyk 

Mluvnice 

Na hodině zoom jsme došli v pracovním sešitě na stranu 12. Zadala jsem vám dokončit na straně 12 

cvičení 18,19 – překontrolujeme společně na zoom hodině. 

Dále si doma vypracujte všechna cvičení v pracovním sešitě na straně 13. Také si to překontrolujeme 

společně na zoom hodině. 

V učebnici si nastudujte růžové rámečky na straně 20, 21, 23, 24 

Literatura 

Zápis do sešitu: 

Hymnus (chvalozpěv) - původně byl písní, později básní, oslava přírody, vlasti, národa (z toho 

odvozena hymna) 

Elegie (žalozpěv) – lyrická báseň, zpracovává smutná, tragická témata, např. žal ze ztráty vlasti, 

bytosti, mládí atp. 

Karel Havlíček Borovský – Tyrolské elegie (pro své politické postoje byl autor deportován do 

tyrolského města Brixen, vyhnanství) 

Sloh 

Přečti si růžový rámeček na straně 115 v učebnici. 

Zápis do sešitu: 

Dopis 

1) Dopis osobní (oficiální, neoficiální) 

2) Dopis úřední 

1) Dopis osobní 

- Volíme slova podle toho, komu je dopis určený 

- Dopis osobám blízkým – volíme slova citově zabarvená, hovorová 

- Pokud píšeme někomu, kdo není blízká osoba volíme spisovný jazyk, nepíšeme slova 

hovorová, vyhýbáme se osobnímu vyjadřování 

Co musí dopis obsahovat: 

- Oslovení 

- Pozdrav 

- Sdělení 

- Přání (poděkování) 

Na zoom hodině se podíváme do pracovního sešitu na stranu 52/1,2.   



Přírodopis 23.- 27.11. 

1) Připravit na zoom – na čáry pod/nad obrázky doplň vždy jedno z nabídky: 

samičí, opylení v jednom květu, samčí, jen samičí květy, jednodomá, samčí + samičí květy, 

oboupohlavný, jen samčí květy, zajištěno větrem, zajištěno hmyzem, cizosprašné, dvoudomá, opylení 

mezi dvěma květy, jednopohlavný, samosprašné 

 

 



2) Na příští týden si vyhledejte informace pro skupinovou práci.  

Podle rozpisu vyhledej libovolných 5 informací o každém ze dvou druhů krytosemenných rostlin. 

Tyto informace si zapiš (stačí v bodech) do sešitu. V příštím týdnu je využijeme při skupinové práci. 

Každý ze čtveřice nebo trojice žáků tedy vyhledá 5 informací o první rostlině a 5 informací o druhé 
rostlině. Informace vyhledávají nezávisle na sobě. Například každý člen první čtveřice vyhledává 5 
informací o javoru a 5 informací o sněžence. 
 

1. javor mléč, sněženka podsněžník – Bezděk Petr, Bréda Jiří, Brunhofer Damian, Brunhofer 
Sebastian 

2. bledule jarní, lípa srdčitá – Bui Anh Duy, Fénešová Julie, Folwarczna Eva  
 

3. prvosenka jarní, dub letní – Havlíková Anna, Horčic Pavel, Jelínková Tereza 
 

4. konvalinka vonná, bez černý – Kubištová Ela, Kušteková Nela, Maturová Vendula  
 

5. vraní oko čtyřlisté, buk lesní – Musil Vojtěch, Nesnídal Zdeněk, Požárová Tereza, Říha Šimon 
 

6. violka vonná, bříza bradavičnatá –Šabata Lukáš, Šikýř Michael, Tichá Julie, Vavřincová Adéla  
 

 

ZEMĚPIS 6 

23. 11. – 27. 11. 

 

VODA V NEUSTÁLÉM POHYBU    / S. 40 / 

Voda na Zemi má mimořádný význam. Je nezbytnou podmínkou pro život rostlin, živočichů i lidí. 

Oběh vody určuje podmínky pro život. Proudící voda  rozrušuje a mění povrch Země. Mnoho 

organismů žije ve vodě. 

Voda je v oceánech, mořích, řekách, jezerech, v půdě, podzemních jezerech, v ledovcích. 

Veškerá voda na Zemi vytváří vodní obal – HYDROSFÉRU. 

Voda se na Zemi vyskytuje nerovnoměrně. 

Ve vzduchu je voda v plynném skupenství – vodní pára, ta se sráží a mění se na srážky – kapalné 

skupenství. 

Koloběh voda v přírodě – vypařování, mraky, srážky, odtok 

 

Otázka: 

Co se děje s vodou v bezodtokých oblastech? 

Zajímavosti – Kaspické moře je reliktním jezerem, protože nemá spojení s ostatními oceány. Má 

slanou vodu, jsou zde proudy i vlnění. 

 

Pojmy:  

Povodí – území, ze kterého je voda odváděna do určité řeky 

Rozvodí – hranice mezi povodími 

Úmoří – území, ze kterého voda odtéká do určitého moře 

 

Otázky na str. 41 – opakování 

https://www.youtube.com/watch?v=iTbL1N-k_3Y 



FYZIKA 

Řešení minulé práce na týden 16. 11. – 20. 11. 

1. K babičce to máme 48 km. Jak dlouho k ní na kole pojedeme, jestliže pojedeme rychlostí 16 km/h? 

2. Jakou rychlostí musí běžet atlet 800 m, aby překonal světový rekord a uběhl trať za 1 min 40 s? 

3. Jakou dráhu uletí dopravní letadlo rychlostí 680 km/h za 4 h 30 min? 

 

1. s = 48 km 2. s = 800 m 3. v = 680 km/h 

 v = 16 km/h  t = 1 min 40 s = 100 s  t = 4 h 30 min = 4,5 h 

 t = ? h  v = ? m/s  s = ? km  

 t = s : v  v = s : t  s = v . t 

 t = 48 : 16  v = 800 : 100  s = 680 . 4,5 

 t = 3  v = 8  s = 3060  

 t = 3 h  v = 8 m/s  s = 3060 km 

 

Zadání práce na týden 23. 11. – 27. 11. 

1. Jakou dráhu v metrech (m) ujedeme rychlostí 36 km/h za 20 s? 

2. Jakou rychlostí v metrech za sekundu (m/s) jsme jeli, když jsme ujeli 6 km za 40 s? 

3. Jak dlouho v sekundách (s) jsme jeli, když jsme ujeli 800 m rychlostí 72 km/h? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dějepis  

 

Začínáme novou látku – Starověk. Výklad bude na online hodině. Na hodinu si připravte pracovní 

sešit. 

 

Starověk 4000 p.n.l. – 476 n.l.  

- vynález zemědělství umožnil lidstvu se trvale usídlit 

- lidé už nemuseli bojovat o přežití ⟶ mohli začít rozvíjet kulturu, umění, řemeslo či vědy  

- starověk je obdobím, kdy se rodí lidská civilizace, o starověkých státech mluvíme jako o 

kolébce civilizace  

 

Nejdůležitější objev?  

…. Písmo…. 

- díky písmu mohlo lépe fungovat státní zřízení  

- zkušenosti, které lidé získali, se už nemusely předávat jenom ústně  

- znalost písma je prvním předpokladem vzdělanosti a civilizace 

- písmo se postupně vyvíjelo:  

-  

OBRÁZKOVÉ PÍSMO → SLABIČNÉ PÍSMO→ HLÁSKOVÉ PÍSMO (latinka)  

 

Dělení starověkých států:  

  

STAROORIENTÁLNÍ ANTICKÉ 

• Mezopotámie 

• Egypt  

• Indie 

• Čína 

• Palestina  

• Fénicie 
 

• Řecko 

• Řím 

Význačné znaky:  
❖ vznikaly v povodí velkých řek (budování 

zavlažovacích kanálů a nádrží) 
❖ hlavním způsobem obživy zemědělství - 

pravidelné záplavy  
❖ vládne jeden člověk s pomocí kněží, 

vojáků a úředníků  
❖ hlavní pracovní síla – nižší vrstvy 

obyvatel  
 

Význačné znaky: 
❖ méně příznivé přírodní podmínky pro 

zemědělství 
❖ hlavní způsob obživy: zemědělství, 

řemesla a obchod 
❖ různé typy vlády (demokracie, 

republika, císařství 
❖ hlavní pracovní síla: otroci 

 

 

 

 

 

 

 



Občanská a rodinná výchova  

Pokračujeme v předchozím tématu.  

RODINA  

je trvalé soužití rodičů a jejich dětí. 

Mezi členy rodiny jsou silné citové vazby a příbuzenské vztahy 

1. ZÁKLADNÍ RODINA 

matka + otec + děti 

2. ŠIROKÁ RODINA 

 

V současné době do rodiny čím dál více patří i domácí mazlíčkové 

 

RODINA vznikla už v pravěku kvůli potřebě pečovat o lidské mládě. 

1. RODINA V PRAVĚKU 

Hlavní roli v rodině měla žena – matka. Žena rodila děti a starala se o ně – byla zárukou 

zachování a pokračování rodu. 

2. RODINA VE STŘEDOVĚKU 

Ve středověku měl v rodině hlavní slovo muž – otec. Ten vydělával peníze a rozhodoval o 

chodu domácnosti i budoucnosti dětí. Ženy a děti v této době neměly velkou cenu a často se 

s nimi velmi špatně zacházelo 

3. RODINA V 17. - 19. STOLETÍ  

V rodině dále přetrvává hlavní role  muže – otce, zlepšuje se ale postavení ženy a dětí.  

Rodina se snaží, aby se její děti měly dobře. 

4. MODERNÍ RODINA (20. STOLETÍ AŽ SOUČASNOST) 

Role muže a ženy jsou v rodině vyrovnané. Zmenšuje se počet dětí v rodině.  

 

 

 

 



VIA EN 5 

online lesson 

Bloggers 2 

Progress check 

 

Hi everyone, 

here you can find the homeworks for next week: 

Ahoj všichni, 

zde zadání na další týden: 

A) učebnice - str.20/3 – zreprodukuj děj – napiš, co si pamatuješ z textu 3 

• Zapiš do sešita, Vypracováni poslat max. do příští hodiny, bude na ZOOM. 

B) Pracovní sešit str. 13/4 

• Zapiš do sešitu, vypracování max. do příští hodiny, bude na ZOOM. 

 

Plus Alf 

C) Vypracuj max. do 27.11.2020. 

 

moncekschool@seznam.cz  

take care and have a nice day! 

Bye bye 

Your teacher 

František Monček 😉 
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